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Харчова промисловість є стратегічно важливою галуззю економіки, яка 

забезпечує внутрішній ринок продукцією та формує експортний потенціал 

держави. Функціонування у конкурентному середовищі, зростаючі вимоги до 

якості продукції, оптимізація витрат та підвищення рентабельності 

виробництва зумовлюють актуальність постійного вдосконалення фінансово-

економічного аналізу.  

Розвиток інформаційних технологій суттєво трансформує процес 

ведення бухгалтерського обліку та складання фінансової звітності, 

забезпечуючи його автоматизацію, підвищення точності та прозорості [1]. 

Цифрові технології стають інструментом, який дозволяє підприємствам 

автоматизувати облік та складання фінансової звітності, скорочує час на 

виконання рутинних операцій. 

На сьогодні в Україні триває процес запровадження Системи фінансової 

звітності, що передбачає подання фінансової звітності та консолідованої 

фінансової звітності в уніфікованому єдиному електронному форматі іXBRL, 

підготовленої відповідно до таксономії UA XBRL МСФЗ до центру збору 

фінансової звітності, операційне управління яким здійснює Національна 

комісія з цінних паперів та фондового ринку.  

Відповідно до Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову 

звітність в Україні» підприємства, які застосовують міжнародні стандарти 

фінансової звітності (МСФЗ), починаючи з фінансової звітності за 2020 рік, 

складають і подають фінансову звітність та консолідовану фінансову звітність 

на основі таксономії фінансової звітності за МСФЗ в єдиному електронному 

форматі, визначеному Міністерством фінансів України [2]. 

На виконання вимог Закону України «Про бухгалтерський облік та 

фінансову звітність в Україні» наказом Міністерства фінансів України від 

13.11.2020 р. №709 затверджено переклад таксономії фінансової звітності за 

МСФЗ 2020 року та визначено єдиний електронний формат із застосуванням 

розширеної мови ділової звітності XBRL (англ. eXtensible Business Reporting 

Language – «розширена мова ділової звітності») – відкритий стандарт обміну 

бізнес-інформацією для подання фінансової звітності на основі таксономії 

фінансової звітності за МСФЗ [3]. 

XBRL‐звітність є загальновизнаним міжнародним стандартом, що 

дозволяє опрацьовувати великі обсяги якісних та кількісних показників та 

представляє собою уніфіковану систему взаємодії управлінського, 

фінансового та податкового обліку. Використання цієї системи спрощує обмін 
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інформацією між різними структурними підрозділами одного підприємства та 

між різними підприємствами [1, с. 35]. 

Перехід України на новий формат інтегрованої фінансової звітності 

іXBRL відкриє низку переваг як для користувачів, так і для тих, хто готує 

фінансову інформацію. 

Переваги використання Системи фінансової звітності для суб’єктів 

звітування: 

− коректне складання фінансової звітності; 

− виключення дублювання при поданні фінансової звітності 

регуляторам; 

− якісна фінансова звітність, що сприяє залученню інвесторів. 

Переваги використання Системи фінансової звітності для користувачів 

(регуляторів): 

− швидкість і автоматичність обробки і аналізу фінансової звітності; 

− своєчасне виявлення ризиків та оперативне реагування на них; 

− більш ефективний і менш затратний регуляторний процес. 

Запровадження системи фінансової звітності дозволить здійснювати 

прийом, обробку, перевірку та розкриття фінансової звітності підприємств у 

єдиному електронному форматі [4]. Перехід до складання українськими 

підприємствами фінансової звітності за міжнародними стандартами можна 

вважати позитивним сигналом про боротьбу української економіки із тіньовим 

сектором, а для самих підприємств відкриває більше можливостей для 

розвитку та співпраці на міжнародному ринку. 

Використання сучасних методів обробки інформації дозволяє підвищити 

точність прийняття управлінських рішень, оптимізувати витрати, покращити 

контроль якості та забезпечити конкурентні переваги на ринку. 

Перевагами застосування цифрових інструментів у фінансово-

економічному аналізі є: підвищення прозорості фінансової діяльності; 

формування точності прогнозів; скорочення витрат на формування фінансової 

та бухгалтерської звітності. Проте, незважаючи на ряд переваг, ризиками 

запровадження цифровізації є: висока вартість впровадження складних 

цифрових платформ та застосунків; низький рівень цифрової грамотності 

персоналу підприємства, а відтак, зростаючі витрати на підвищення 

кваліфікації; неузгодженість старих систем аналізу із новими цифровими 

інструментами; захист конфіденційності даних та потреба у створенні 

надійних умов кіберзахисту. 
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Молокопереробна галузь є однією з ключових ланок агропромислового 

комплексу України, що забезпечує продовольчу безпеку та економічний 

розвиток регіонів. Водночас діяльність підприємств цього сектору 

характеризується високою чутливістю до зовнішніх та внутрішніх факторів, 

що створює численні ризики. Оцінка та управління цими ризиками є 

необхідною умовою підвищення ефективності виробництва, 

конкурентоспроможності продукції та стабільності розвитку підприємств. 

Ефективне управління ризиками є ключовим елементом стабільного 

функціонування підприємств молокопереробної галузі. В умовах високої 

ринкової волатильності, технологічних змін та підвищених вимог до якості 

продукції, системний підхід до ризик-менеджменту дозволяє знизити 

ймовірність фінансових, технологічних та операційних втрат і забезпечує 

конкурентоспроможність підприємств. 

Заходи ризик-менеджменту на молокопереробних підприємствах мають 

комплексний характер і передбачають формування системи превентивних, 

контрольних та адаптаційних дій, спрямованих на зниження впливу 

потенційних загроз. Управління ризиками базується на принципах 

системності, проактивності та безперервності, що дозволяє забезпечити 

стабільність виробничо-господарської діяльності навіть за умов 

турбулентного зовнішнього середовища [1-3]. 

Одним із ключових напрямів є мінімізація економічних ризиків шляхом 

диверсифікації ринків збуту, укладання довгострокових контрактів із 

постачальниками сировини, застосування валютного хеджування та створення 

резервних фондів. Такий підхід дозволяє підприємствам зменшити залежність 

від коливань цін, валютних курсів і кон’юнктурних змін на ринку. 

Зниження технологічних ризиків досягається через поетапну 

модернізацію виробничого обладнання, впровадження автоматизованих 

систем управління, цифрових технологій і стандартів якості, таких як HACCP 
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